

ГОДЪ

ШЕСТНАДЦАТЫЙ.

# БОГОСЛОВСКІЙ ВѢСТНИКЪ

ИЗДАВАЕМЫЙ

Московскою Духовною Академіею.

ОКТАБРЬ

1907.

---

СЕРГІЕВЪ ПОСАДЪ.

Типографія Св.-Тр. Сергіевой Лавры.

1907.



# ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА БОГОСЛОВСКИЙ ВѢСТНИКЪ 1908 ГОДА

(семнадцатый годъ изданія).

СЪ ПРИЛОЖЕНІЕМЪ ТВОРЕНІЙ

## БЛАЖЕННАГО ВЕОДОРИТА, ЕПИСКОПА КИРРСКАГО.

Въ 1908 году Московская Духовная Академія будетъ продолжать изданіе „Богословскаго Вѣстника“ ежемѣсячно книжками въ пятнадцать и болѣе печатныхъ листовъ, по слѣдующей программѣ.

1) Творенія Св. Отцовъ въ русскомъ переводѣ. 2) Исслѣдованія и статьи по наукамъ богословскимъ, философскимъ и историческимъ, составляющія въ большей своей массѣ труды профессоровъ Академіи. 3) Изъ современной жизни: обзоръ важнѣйшихъ событій изъ церковной жизни Россіи, православнаго Востока, странъ славянскихъ и западно-европейскихъ и сообщенія изъ области внутренней жизни Академіи. 4) Обзоръ текущей русской журналистики, преимущественно духовной, а также критика, рецензіи и библиографія по наукамъ богословскимъ, философскимъ и историческимъ. 5) Приложенія, въ которыхъ будутъ печататься автобіографическія записки Высокопреосвященнаго Саввы, Архіепископа Тверскаго, и протоколы Совѣта Академіи за 1907 годъ.

Въ качествѣ органа Московской Духовной Академіи, имѣющей въ глазахъ всѣхъ, достаточно знающихъ ее, устойчивую и лестную репутацію, журналъ „Богословскій Вѣстникъ“ носить тотъ же самый опредѣленно-выраженный, научно-прогрессивный обликъ. Онъ стремится объединить въ своей программѣ высокое служеніе академической наукѣ съ живыми откликами на тревожные запросы современности. Этотъ синтезъ солидной науки съ живой жизнью редакція „Богословскаго Вѣстника“ считаетъ своимъ главнымъ девизомъ.

Такой тѣсный, искренній союзъ науки съ жизнью и ихъ совмѣстный бодрый, энергичный трудъ особенно важенъ и необходимъ, именно, въ наше время, по условіямъ переживаемаго нами историческаго и общественно-психологическаго момента. Мы переживаемъ сейчасъ трудное и опасное время. Оно можетъ быть охарактеризовано, какъ время общественно-политической реакціи, застоя и даже отчасти возврата въ старину, по всему фронту, съ одной стороны, и какъ періодъ горькаго разочарованія, утомленія и апатіи съ другой. Послѣднее, чисто психологическое настроеніе, хотя и вполнѣ понятно, однако крайне вредно и опасно для дѣла: оно парализуетъ нашу волю, оно уничтожаетъ въ насъ самую охоту и способность къ работѣ и борьбѣ, и тѣмъ самымъ не только останавливаетъ прогрессъ новой жизни, но и открываетъ возможность ея обратнаго, попятнаго движенія. Ясно, что мы не должны поддаваться такому пагубному настроенію и обязаны вслѣдствіе съ нимъ бороться.

Эту борьбу ставить своей задачей, между прочимъ, и редакція Богословскаго Вѣстника. Она будетъ настаивать и убѣждать, что не надо предаваться отчаянію, не надо безсильно опускать рукъ и безнадежно думать, что теперь снова все потеряно и лучше пока переждать и ничего не дѣлать.

Оба пережитыхъ нами настроенія (увлеченія и разочарованія), хотя психологически и неизбежны, но практически одинаково бесплодны. И только пройдя ихъ, жизнь, обычно, входитъ въ свое нормальное русло.

Во всѣ стороны нашей жизни введено теперь новое постоянно реформирующее ихъ прогрессивное начало. И никакія темныя силы реакціи и злобы не могутъ теперь зачеркнуть и вырвать его лишь-бы мы сами не отказывались энергично проводить и воплощать его въ различныхъ формахъ жизни. Пора громкихъ фразъ и красныхъ словъ, правда, миновала. Но время серьезной, прогрессивной, культурно-созидательной работы еще

только что наступаетъ. Здѣсь дѣла, и дѣла самаго необходимаго и живаго, слишкомъ много, чтобы можно было предаваться спокойной апатіи или безнадежному разочарованію.

Въ эту огромную и мирную культурную работу обновленія дорогой родины хочетъ внести свою посильную лепту и редакція Богословскаго Вѣстника. Прямой и ближайшей своей задачей она считаетъ стать на сторонѣ религіозно богословскихъ и „церковно-общественныхъ“ вопросовъ, пробудившихся въ нашемъ обществѣ за послѣднее время съ такой небывалой прежде силой. Жажда живаго Бога, томленіе по идеалу, потребность освѣтить себѣ высшимъ свѣтомъ религіозно-философскаго вѣдѣнія различные уголки нашей теоретической и практической жизни—ясно чувствуются всѣми истинно просвѣщенными и интеллигентными людьми, и ждутъ своего болѣе или менѣе авторитетнаго разрѣшенія.

Всесторонняя подготовка къ предстоящему церковному собору, коренная реформа всего строя нашей общественно-церковной жизни на началахъ истинной „соборности“, при самомъ живомъ и широкомъ участіи блага духовенства и мірянъ, возрожденіе церковнаго прихода съ его братскимъ, общиннымъ духомъ, вопросъ о выборномъ началѣ духовенства и его матеріальномъ обезпеченіи, дѣйствительная реформа нашей многострадальной школы и плѣтый рядъ набольшихъ вопросовъ вѣры и жизни—свобода совѣсти и вѣротерпимость, старообрядчество и сектантство, бракъ и безбрачіе, монашество и его желательная реформа, христіанская этика и культурная эстетика, христіанство и прогрессъ, внутренняя миссія православной церкви и ея практическія задачи (развитіе истинно христіанской общественности, просвѣтительное и благотворительное служеніе Церкви)—вотъ приблизительный перечень такихъ вопросовъ, которые редакція Б. В. считаетъ стоящими на первой очереди и требующими своего ближайшаго разрѣшенія. Сознавая же всю тяжесть и отвѣтственность рѣшенія поставленныхъ вопросовъ, редакція призываетъ къ дѣятельному сотрудничеству въ ней всѣхъ тѣхъ, кому важны и дороги эти вопросы и кто своимъ теоретическимъ знаніемъ или жизненнымъ опытомъ могъ бы быть полезенъ при рѣшеніи ихъ. Въ качествѣ **собственнаго приложенія** къ журналу „Богословскій Вѣстникъ“ всѣмъ подписчикамъ его въ 1908 году будутъ высланы дальнѣйшіе два тома:

**СЕДЬМОЙ И ВОСЬМОЙ  
ТВОРЕНІЙ БЛАЖЕННАГО ТЕОДОРИТА,  
ЕПИСКОПА КИРРСКАГО,  
въ русскомъ переводѣ.**

*Въ составъ одного изъ этихъ томовъ войдутъ письма бл. Теодорита, появляющіяся на русскомъ языкѣ впервые въ переводѣ проф. Н. Н. Глубоковскаго.*

Подписная цѣна на „Богословскій Вѣстникъ“ совмѣстно съ приложеніемъ двухъ томовъ твореній блаженнаго Теодорита

**ВОСЕМЬ РУБЛЕЙ СЪ ПЕРЕСЫЛКОЙ.**

*Прим.* безъ пересылки семь рублей, за границу—десять.

Допускается подписка на журналъ безъ приложенія (цѣна 7 руб.). Допускается *разсрочка* на два срока (при подпискѣ 4 руб. и къ 1 іюля 4 руб.), или на три срока (при подпискѣ 3 р., къ 1 іюля 3 р. и къ 1 октября 2 р.). Подписавшіеся на журналъ *безъ приложенія* пользуются такой разсрочкой: (на два срока—при подпискѣ 3 руб. къ 1 іюля 3 р. и къ 1 октября 2 р.).

За перемѣну адреса 20 коп.

*Прим.* Новые подписчики, желающіе получить I, II, III, IV, V, и VI томы твореній бл. Теодорита, должны заявить о семъ редакціи. Всѣ шесть томовъ для подписчиковъ 1908 года стоятъ шесть рублей.

Адресъ редакціи: Сергіевъ посадъ, Московской губерніи, въ редакцію Богословскаго Вѣстника“.

*За редактора проф. А. Шокровскій.*

ГОДЪ ШЕСТНАДЦАТЫЙ.

# БОГОСЛОВСКІЙ ВѢСТНИКЪ

ИЗДАВАЕМЫЙ

Московскою Духовною Академіею.

ОКТЯБРЬ

1907.

ТОМЪ ТРЕТІЙ.

СЕРГІЕВЪ ПОСАДЪ.

Типографія Св.-Тр. Сергіевой Лавры.

1907.

---

Печатать разрешается. Октября 20 дня, 1907 года.

Ректоръ Академіи, *Епископъ Евдокимъ*

---